

请尊重老年人考驾照的梦想

本报评论员 赵业乾

日前,任丘市87岁老人田学孟来到沧州市交警支队车管所,接受了70岁以上人员申领驾照的能力测试。据悉,他申领的是汽车驾照。在此类驾照申领工作中,他是目前全国最年长的“过关”者。

(据12月4日《沧州晚报》2版)

最近,87岁的田学孟老人在网上“火”了,他成为全国汽车驾照申领“过关”年龄最大的人。

在网上,有人点赞,说老爷子勇于追求自己的梦想,是大家学习的榜样;有人鼓励,说他“老骥伏枥,志在千里”;当然,也有不少人提出质疑,说他这么大岁

数了,没必要学车,即便拿了驾照,在路上开车也很危险。

既然国家放开了相关政策,既然老人有考驾照的意愿和现实需要,我们应该尊重老人考驾照的梦想。

现在,生活节奏越来越快,年轻人忙于工作和应酬,顾家的时间越来越少。

随着老龄化社会的到来,越来越多的老年人从工作岗位上退下来,回归家庭生活。他们买菜看病的需求,有社交的需求,有外出旅游的需求。

就像报道中田学孟老人说的,“和老伴儿出去买菜或者看病,自己开车更方便”。

家里晚辈指望不上,学会开车成为一些老年人的刚性需要。



国家放宽年龄限制的另一个原因,是很多老年人符合申领驾照的客观条件。

随着国民身体素质的增强,我国居民的人均寿命不断增长。70多岁的老年人不再是“古来稀”,很多人身体硬朗得很。

以刻板的年龄“划线”,限制差异巨大的不同个体,是不客观的。

在西方国家的电影里,我们经常看到白发老人自驾游,横穿大陆,甚至满世界逛,非常潇洒。西方国家的老人能驾驭汽车,我们的老人同样可以做到。

田学孟老人虽然已经87岁高龄,但他耳不聋、眼不花,身体很健康,完全符合相关要求,申领汽车驾照没有一点儿问题。

也有一些网友担心,70岁以上老人领驾照开车,会带来驾驶风险。

这种担心可以理解。毕竟,随着年龄增长,人的身体机能必然逐渐衰退,记忆力、判断力、反应力相应不如从前。

这意味着,高龄驾照申领者,不仅必须经过与年轻人一样的严格考核,才能拿到“上路许可证”,而且,他们的健康状况要接受更多监测。

因此,70周岁以上人员考领驾驶证的,需增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,且需每年进行一次身体检查,提交体检证明。

只要通过考试,年龄不应该成为申领驾照的障碍。

街谈巷议

课间不许出教室,怕什么?

胡浩

课间和午休,除了上厕所不许出教室是不少中小学校的规定。究其原因,是一个“怕”字。

首先是怕孩子出事。孩子们在外边难免奔跑打闹,万一磕了碰了咋办?其次是怕家长“闹事”。孩子在学校受伤,家长可能不依不饶,要求学校赔偿。最后是怕学校怕自己找事。学校里那么多学生,老师们怕管不过来。

一张一弛,文武之道。课间、午间给学生一定的时间休息,既

能让孩子们调剂好身心更好地学习,也能促进学生全面发展。避免了眼前的“怕”,忽略了长远后果,其实更可怕。

当然,家长也应有科学、正确的认识,将室外活动的风险视为孩子成长的“必修课”。须知,得与失从来就是共生并存。不经风雨,怎能见彩虹?

大人不怕,孩子们的空间才会更广阔些!

“吃完走人就行”暖人心

杨朝清

近日,北京市一家餐厅贴出“告诉店员要套餐A,吃完直接走就行”的海报。餐厅负责人称,就是想提供免费晚餐给有需要的人,希望他们有能力后也能帮助别人。

不论是找工作不够顺畅,还是遭遇家庭变故,抑或是投资创业失败,那些暂时处于困境的失意者不仅承受着物质的匮乏,还承受着精神上的失落感和挫败感。“吃完走人就行”犹如雪中送炭,不仅切实地裨益了那些需要帮助的人,也让他们的内心多了

光亮和温暖。

为坐在地上工作的女子搬凳子,善待付不起房租的租客,卖烫菜的商家给年轻打工者“多加一勺”,那些懂得与人为善的人,用自己的善意和温暖来呵护需要帮助的人。

为了照顾受助者的自尊和心理感受,商家与顾客通过“A套餐”进行无声的符号互动。受助者用和普通顾客一样的方式点餐,这样的“隐形慈善”,更加细致,更加柔软,更具有抚慰人心的力量。

留言板

男童不慎掉进坑塘,热心人跳冰水救人

【事件】

12月6日下午,肃宁县一名8岁男童不慎掉进坑塘里。当地村民曹记红听到哭喊声,扔下电动车跑到了坑塘边。他顾不上脱衣服,就跳入冰水中。

等找到落水男孩后,他已筋疲力尽,只能咬着牙坚持往

回游。到了岸上,来不及休息,他又积极对落水男孩进行救援。

等男孩家人赶到现场,全身湿透的曹记红便悄悄地离开了。可惜的是,男童因落水时间太长不幸身亡。

(12月8日《沧州晚报》)

【留言板】

初四:跳入冰水中救人,老曹是个英雄。

长歌行就是行:又见坑塘“吃”人,家长得多伤心啊。作为家长,一定要看好孩子,这教训太深刻!

满满都是二丫:结果虽然不幸,但掩盖不住曹记红勇于救人的高尚品格。老曹,是个汉子!

困兽犹斗:说实话,我们得补上“防溺水安全知识”这一课。学校和家都要好好学学!

画中话

长租公寓“爆雷”



近期,不少地方曝出了长租公寓企业“爆雷”、卷钱跑路的事件。一些长租公寓运营企业无法支付租金给房东,租客支付租金后却面临着房子被收回的困境。还有一些不法分子,打着长租公寓公司的旗号,通过积累大量房源和租客,一次性收取大额租金,恶意套取资金后再以经营不善为由申请破产甚至“跑路”。

“爆雷”的长租公寓,多是以“高进低出”“长收短付”运营模式为主的分散式长租公寓项目。普遍面临盈利难且回报周期长的困境。表面上看,“爆雷”事件的发生,直接原因是资金链断裂,但其过度追求规模和速度的扩张模式同样值得商榷。

据新华网

回音壁

70岁大爷爱坐过山车

家在北京的卢大爷今年70岁了,4年来他已坐了8000多次过山车。卢大爷表示,自己喜欢玩过山车,其中最多的一天坐了43次,光今年就坐了2400次。乘坐过山车要因人而异,心脑血管病患者、颈椎受过伤的人,不宜乘坐。

据漩涡视频

回音:你大爷永远是你大爷。

飞行员开直升机帮保洁员扫落叶

12月5日,安徽蚌埠一位保洁阿姨在路上扫落叶。一架正在参加训练的直升飞机刚好路过,飞机驾驶员就利用飞机气流把落叶吹到一起,阿姨冲着飞机双手合十表示感谢。飞行员张继星说,刚好在训练过程中看见了阿姨在清理树叶,就顺便帮个忙,举手之劳而已。

据人民网

回音:还是这个“大笤帚”好使。

口含糖、鼻塞蒜 取鱼刺“跑偏”了

前不久,武汉的陈女士被鱼刺卡喉,她想起在网上看到的“口含糖”“鼻塞蒜”取刺法,就照着试了试。几天后,她的喉咙却越来越疼,只好到医院就医。医生从她的喉咙里取出了2厘米长的鱼刺。据@荔枝直播

回音:用喝醋、口含糖、鼻塞蒜等偏方取刺,没有什么效果,应及时就医。